

财经

上调准备金率“冲淡”加息预期

“政策靴子”有望惠及股市

本报济南12月12日讯(记者桑海波) 央行10日晚间宣布上调存款准备金率0.5个百分点,这已是年内第6次、30日内连续第三次祭出这一货币调控手段。分析人士认为,此举“冲淡”了市场的加息预期,年内再度加息概率减弱,对股市来说偏向于利好。

“政策的靴子终于落地了,不过,多少让人有一些意外,央行选择上调存款准备金率,而非市场之前风传的加息。”对于央行第六次上调存款类金融机构人民币存款准备金率的消息,济南股民吕先生有一种石头落地的感觉,他更加关心此次调控后市场的走向。

东吴证券研究所所长助理寇建勋也认为,由于前期的跌幅较大,同时对于加息的预期过高,因此,这次上调存款准备金率实际上比加息的原有预期要好,因此对于股市应起一个正面作用。中原证券分析师张刚也认为,调控政策低于市场预期,则股指有望再度反弹。

不少分析人士认为,央行再次上调准备金率,有着利空出尽的意味,同时使得加息概率大幅减弱,对股市偏利好。华泰联合证券首席债券分析师林朝晖认为,央行此次上调准备金率后,年内再次加息的可能性较小。

主要指标数据,其中居民消费价格指数(CPI)同比上涨5.1%,创下28个月以来新高。中原证券分析师张刚也表示,未来货币政策的具体走向仍需进一步观察。如果11月份的宏观数据超出市场预期,央行采取的应对措施较为严厉,不排除股指继续下探,考验2700点整数关口的可能。

有业内人士称,加息仍然是控制通胀最为有效的手段,相较量化紧缩的有限作用,央行仍需使用价格手段对通胀和资产泡沫进行管理。

热点财经

蔡洪滨拟出任北大光华管理学院院长 张维迎卸任

本报讯 北京大学光华管理学院新一届行政领导班子拟任人选日前产生,蔡洪滨将任北京大学光华管理学院院长一职。张维迎任期此前已经结束。

蔡洪滨现任北京大学光华管理学院副院长、教授,北京大学莫里斯经济政策研究所所长,北京大学贫困地区发展研究院副院长,国家审计署特约审计员,兼任北京启明星辰信息技术有限公司独立董事。(辛文)

鲁商集团4800万打造山东鲁商学院揭牌

本报济南12月12日讯(记者李岩侠) 10日,由鲁商集团投资的山东鲁商学院在山东商业职业技术学院揭牌。据悉,山东鲁商学院是经省教育厅批准,由山东省商业集团有限公司(简称“鲁商集团”)自行开办的一家非学历的高等教育机构,主要开展对企业培训。据称,国内外知名专家学者余斌、郎咸平、曾仕强等将担任鲁商学院兼职教师。鲁商集团将为此投资4800万元,建设1.2万平米的综合大楼,专供山东鲁商学院使用。

我省为机要数据建“防护网”

本报济南12月12日讯(记者李克新) 山东省数据恢复和清除技术中心,日前在济南高新区成立。这是我省主管部门为机要数据建立的“防护网”,以免发生机要数据泄密。

按照《保密法》的要求,各级政府部门如果发生信息存储被毁、数据丢失,甚至重要数据在恢复过程中发生被盗、泄密事件,会极大威胁到各级政府部门的工作秩序,严重的还会影响国家安全。日前,由山东中孚主发起成立了山东省数据恢复与清除技术中心,将承担全省重要政务、商业乃至个人信息的安全修复以及确保相关信息载体的清除过程不发生外泄。

个税改革可能降低税率

最早明年推出

个人所得税改革最早明年推出,9级税率缩减为6到7级,同时扩大级距,中低收入者税负明年有望减轻。

本报讯 据《经济观察报》报道,个人所得税改革最早将在明年择机推出,中低收入者的税负有望减轻。此次个税改革并没有将提高起征点作为突破口,而是选择了等同于降低税率的方案,减税力度更为明显。

据了解,鉴于为中低收入者减轻税负比较迫切,财政部和国税总局制定了一个个人所得税近期方案。这个方案将在2011年选择适当时机推出。

目前中国个人所得税是9级累进税率,明年要做的就是“减少级次,调整级距”。据悉,这次税改计划将9级税率缩减为6到7级,同时适当扩大了级距。

目前,第一级500元,即工资收入扣除2000元起

征额后的收入,对应5%的税率;第二级2000元,10%的税率;依此类推到5000元、20000元,税率分别为15%、20%。改革后,第一级有望调到2000元,对应5%的税率。“下一个级距可以到2万元,这个区间适用10%的税率,这样税率相当于降了一半,大部分中低收入者都集中在最低的一级

或二级税率。”一位地方税务官员建议。

中国社科院财贸所财政研究室主任杨志勇近日表示,在下一步的改革中,个人所得税总体将降低,目前的9级税率也肯定会减少,这是个改革的方向。但杨志勇同时表示,具体个税能降低多少,税率减少到几级,现在还“不得而知”。



链接

月入3800元

税改后少交155元

如果某人减去三险一金后的工资收入为3800元,按照现在个人所得税9级累进税率表计算,应纳个人所得税为:(3800-2000)×10%-25=155(元)。

如果按照改革后“第一级有望调到2000元,对应5%的税率”计算,那么此人应纳个人所得税为0,相比现在的个税制度,节省了155元。

月入6800元

税改后少交355元

如果某人的工资收入为6800元,他应纳个人所得税为:(6800-2000)×15%=595(元)。

如果按照改革后的税率计算,那么应纳个人所得税为(6800-2000)×5%=240元,与现行的个税征收标准相比,降低了355元。

Advertisement for JMC SUVs with slogan '领舞中国 我有宝典' and images of the vehicle.

Advertisement for Mitsubishi SUVs with pricing information: 国五柴油 超值版惊喜上市 7.68万元, 国五汽油 三菱动力版特惠价 7.48万元起.